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Szamelmeélet

Egy szamtani sorozat masodik tagja 17, harmadik tagja 21.

a) Mekkora az els6 150 tag 6sszege? (S pont)

Kiszamoltuk ebben a sorozatban az elsé 111 tag 6sszegét: 25 863.

b) Igaz-e, hogy 25 863 szamjegyeit tetszéleges sorrendben felirva mindig
harommal oszthato szamot kapunk? (Valaszat indokolja!) (3 pont)

c) Gabor olyan sorrendben irja fel 25 863 szamjegyeit, hogy a kapott szam
néggyel oszthato legyen. Milyen szamjegy allhat a tizes helyiértéken?
(Valaszat indokoljal) (4 pont)

Peti felirt egy harommal oszthato hétjegyi telefonszamot egy cédulara, de az
utolso jegy elmosodott. A baratja ugy emlékszik, hogy az utolso jegy nulla
volt. A kiolvashato szam: 314726A . Igaza lehetett-e Peti baratjanak? Valaszat
indokoljal (2 pont)
Tekintse a kovetkez6 allitasokat, és a tablazatban mindegyik bettijele mellé
irja oda, hogy igaz, vagy hamis allitasrol van-e szo!

a) Két pozitiv egész koziil az a nagyobb, amelyiknek az abszolutértéke

nagyobb. (1 pont)
b) Két egész szam koézil az a nagyobb, amelyiknek az abszolutértéke
nagyobb. (1 pont)
c) Negativ szam egeész kitevéji hatvanyai kézott pozitivak és negativak is
vannak. (1 pont)

Osszeadtunk 6tvendét egymast koévetd pozitiv paratlan szamot, az Osszeg
érteke 3905.
a) Melyik volt az 6sszegben az elsé, illetve az 6tvendtédik paratlan szam?
(8 pont)
b) Melyik az Osszeadottak kozott a legkisebb olyan szam, amelynek a
primtényezés felbontasaban két kulénb6zé primszam szerepel, és a
négyzete Otre végzddik? (4 pont)

A pozitiv egészeket noévekvé sorrendbe allitjuk. Melyik szam nagyobb: a
hetedik 13-mal oszthaté pozitiv egész, vagy a tizenharmadik 7-tel oszthato
pozitiv egész? (2 pont)

Haromjegy(i szamokat irtunk fel a 0; 5 és 7 szamjegyekkel. Irja fel ezek koziil
azokat, amelyek 6ttel oszthatok, és ktiléonbo6z6 szamjegyekbdl allnak! (2 pont)

Dontse el, hogy az alabbi allitasok kéztil melyik igaz és melyik hamis!
a) Ha egy termeészetes szam oszthato hattal és tizzel, akkor oszthato

hatvannal. (1 pont)
b) A 20-nal kisebb pozitiv primszamok 6sszege paratlan. (1 pont)
c) A deltoid atloi felezik a belsd szogeket. (1 pont)
Adja meg a }—g ;—%{ nyilt intervallum két ktilénb6z6 elemét! (2 pont)

Irja fel két egész szam hanyadosaként a 2 +§ szam reciprokanak értékét!

(2 pont)
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10) Az 1, 2, 3, 4, 5, 6 szamjegyek felhasznalasaval 6tjegy(l szamokat készitlink az
O0sszes lehetséges modon (egy szamjegyet tobbszor is felhasznalhatunk). Ezek
ko6zo6tt hany olyan szam van,

a) amely 6t azonos szamjegybdl all; (3 pont)
b) amelyik paros; (4 pont)
c) amelyik 4-gyel oszthato? (S pont)
11) Adja meg a 24 egyjegyU pozitiv osztoinak halmazat! (2 pont)

12) Irja fel 24 és 80 legkisebb kodzds tobbszoérdsét! Szamitasat részletezze! (3 pont)

13) Sorolja fel a 2010-nek mindazokat a pozitiv osztoit, amelyek primszamok!

(2 pont)

14) Dontse el, hogy az alabbi allitasok koézul melyik igaz és melyik hamis!
[. Minden primszam paratlan. (1 pont)
II. Leétezik paratlan primszam. (1 pont)
[II. Minden egész szam racionalis szam. (1 pont)
IV. Van olyan irracionalis szam, amelyik felirhaté két egész szam
hanyadosaként (1 pont)

15) Adottak a kévetkezé szamok: a=2>-5-7%-11" és b=2-5*-11°-13.
Irja fel a és b legnagyobb kozds osztojat és legkisebb kozds tdbbszordsét! A

kért szamokat elegendé primtényezdés alakban megadni. (2 pont)
16) Dontse el az alabbi allitasok mindegyikérdl, hogy igaz-e vagy hamis!
A: Ha két szam négyzete egyenld, akkor a szamok is egyenldk. (1 pont)
B: A kettes szamrendszerben felirt 10100 szam a tizes szamrendszerben 20.
(1 pont)
C: Egy hatoldalu konvex sokszognek 6 atlgja van. (1 pont)
17) Irja fel primszamok szorzataként a 420-at! (2 pont)

18) Bontsa fel a 36000-et két részre Gigy, hogy a részek aranya 5:4 legyen! (2 pont)
19) Adja meg a kovetkezé allitasok logikai értékét (igaz vagy hamis)!

A) A {0;1;2;3;4} adathalmaz szorasa 4.

B) Ha egy soksz6g minden oldala egyenlé hosszu, akkor a sokszdg szabalyos.

C) A4 és a9 mértani kdzepe 6. (2 pont)
20) Doéntse el, melyik allitas igaz, melyik hamis!

a) A valos szamok halmazan értelmezett f(x)=4 hozzarendelési szaballyal

megadott figgvény grafikonja az x tengellyel parhuzamos egyenes. (1 pont)

b) Nincs két olyan primszam, amelyek kiilénbsége primszam. (1 pont)
c) Az 1 cm sugaru kor kertiletének cm-ben meért szamértéke kétszer akkora,
mint tertletének cm?2-ben mért szameértéke. (1 pont)

d) Ha egy adathalmaz atlaga O, akkor a szoérasa is O. (1 pont)
(3 pont)

21) Egy érettségiz6 osztaly félévi matematika osztalyzatai kozott elégtelen nem
volt, de az Osszes tobbi jegy el6fordult. Legkevesebb hany tanulot kell
kivalasztani koézuliuk, hogy a kivalasztottak koézott biztosan legyen legalabb
kettd, akinek azonos volt félévkor a matematika osztalyzata? (2 pont)
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22)
a) Iktasson be a 6 és az 1623 kozé két szamot ugy, hogy azok a
megadottakkal egylitt egy szamtani sorozat szomszédos tagjai legyenek!

(S pont)
b) Szamitsa ki a 6 és az 1623 ko6zo6tti néggyel oszthato szamok 6sszegét!
(7 pont)
23) Adja meg az alabbi allitasok logikai értékeét (igaz vagy hamis)! (2 pont)

a) Ket kiuldénb6zé pozitiv egész szam legnagyobb kézos osztdja mindig kisebb
mindkét szamnal.

b) Keét kiiléonb6z6 pozitiv egész szam legnagyobb kézds osztoja mindig osztoja
a két szam Osszegének.

c) Ket ktilonbo6z6 pozitiv egész szam legnagyobb kozds osztoja nem lehet 1.

24) Adja meg annak az eseménynek a valoszinliségét, hogy egy szabalyos
dobokockaval egyszer dobva a dobott szam osztdja a 60-nak! Valaszat
indokolja! (3 pont)

25) Legyen A halmaz a 8-nal nem nagyobb pozitiv egész szamok halmaza, B pedig
a 3-mal oszthato egyjegyt pozitiv egész szamok halmaza.
Elemeinek felsorolasaval adja meg az A, a B, az AnB és az A\ B halmazt!

(4 pont)
26) Melyik szamjegy allhat a 2582X o6tjegyll szamban az X helyén, ha a szam
oszthato 3-mal? Valaszat indokolja! (3 pont)

27) Jeldlje N a természetes szamok halmazat, Z az egész szamok halmazat és ¢
az Ures halmazt! Adja meg az alabbi halmazmuiveletek eredményét!
a) NNnZ
b) Zud
c) Y\N (3 pont)

28) Adja meg az alabbi allitasok logikai értékét (igaz vagy hamis)!
A: Minden valos szam abszolut értéke pozitiv.
1

B: 16*=2
C: Ha egy szam oszthato 6-tal és 9-cel, akkor biztosan oszthato 54-gyel is.
(2 pont)

29) Milyen szamjegy allhat az X helyén, ha a négyjegytti 361X szam 6-tal
oszthato? (2 pont)

30) Két kulénb6zé szinli szabalyos dobokockaval egyszerre dobunk. Adja meg
annak a valoszinliségét, hogy a dobott szamok szorzata primszam lesz!
Megoldasat részletezze! (4 pont)

31) Az A halmaz elemei a 28 pozitiv 0osztoi, a B halmaz elemei a 49 pozitiv osztoi.
Adja meg az AN B és a B\ A halmazokat elemeik felsorolasaval! Megoldasat
részletezze! (3 pont)

32) Az 50-nél nem nagyobb pozitiv paros szamok kozul egyet véletlenszertien
kivalasztunk. Mennyi a valoszinusége annak, hogy néggyel oszthaté szamot
valasztunk? Valaszat indokoljal (3 pont)

33) Adja meg az alabbi allitasok logikai értékét! (igaz vagy hamis)

A: Ha egy szam oszthato 6-tal és 8-cal, akkor oszthato 48-cal is.
B: Ha egy pozitiv egész szam minden szamjegye oszthato 3-mal, akkor a
szam is oszthato 3-mal.
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C: A 48 és a 120 legnagyobb k6z0s osztoja a 12. (2 pont)
34) Milyen szamjegyeket irhatunk a c helyére, hogy a 64c39c hatjegyl szam
oszthato legyen 3-mal? Valaszat indokolja!l (3 pont)
35) Ma kedd van. A hét melyik napja lesz 100 nap mulva? (2 pont)

36) Anna dominokészletében a dominokévek egyik oldala egy vonallal két részre
van osztva. Az egyes részeken a pottyok szama O, 1, 2, 3, 4, 5 vagy 6 lehet. A
készletben minden lehetséges potty6zésti dominobdl pontosan egy darab van.
Az abran a 2-6-os (6-2-es) dominoé lathato.

a) Hany olyan domind van a készletben, amelyen a két részen .
1évé pottydk szamanak szorzata primszam? ‘

A jatékban két dominé akkor csatlakozhat egymashoz, ha a \®

két érintkez6 részen ugyanannyi potty van. (Lasd az abrat.)

Anna egy lapra elhelyezte dominokészletének azt a hat dominoéjat, amelyek

mindkét részén van legalabb 1, de legfeljebb 3 poétty. Ezutan Osszekototte

azokat a dominodkat, amelyeket a jatékban csatlakoztatni lehetne egymashoz.

Az alabbi abra a hat dominét és az

O0sszeko6td vonalakat mutatja, de csak il b '][' b " J[ . & J

két részen adtuk meg a pottyoket.

b) Rajzolja be a tiz Ures részre a
hianyzo pottyoket az 6sszekdtésnek megfeleléen! (4 pont)

Anna a teljes 28 darabos készletbdl

kihtizta a 2-6-os dominot. Ezutan ®

véletlenszertien kihtiz még egy dominot.

c) Szamitsa ki annak a valoszinUségeét,
hogy a masodiknak  kihuzott
dominot csatlakoztatni tudja az
elséhoz!

Egy jatékbemutatora Anna és Balazs
1800 dominot szeretne felallitani a féldre
ugy, hogy a legels6t meglokve az Osszes
domino sorban eldéljon. Anna egyedul 6
ora alatt, Balazs pedig 9 6ra alatt épitené meg a dominolancot.

d) Ha Anna és Balazs - tartva a sajat tempoéjukat — egytitt dolgozna, akkor
hany ora alatt végeznének az 1800 domin¢ felallitasaval? (4 pont)

37) Az alabbi hat szam ko6zul valassza ki az 6sszes olyan szamot, amely oszthato
3-mal, de nem oszthato 5-tel!

895; 1222; 1458; 1526; 1848; 1990 (2 pont)

38) Adjon meg egy olyan Osszetett szamot, amely relativ prim a 6-hoz! (2 pont)
39) Egy szerencsejaték a kovetkezéképpen zajlik:
A jatékos befizet 7 forintot, ezutan a jatékvezeté feldob egy szabalyos
dobokockat. A dobas eredményének ismeretében a jatékos abbahagyhatja a
jatékot; ez esetben annyi Ft-ot kap, amennyi a dobott szam volt.
Doénthet azonban ugy is, hogy nem kéri a dobott szamnak megfelel6 pénzt,
hanem ujabb 7 forintért még egy dobast kér. A jatékvezeté ekkor ujra feldobja
a kockat. A két dobas eredményének ismeretében annyi forintot fizet ki a
jatékosnak, amennyi az els6 és a masodik dobas eredményének szorzata.
Ezzel a jaték veget ér.
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Zsofi ugy dont, hogy ha 3-nal kisebb az els6 dobas eredménye, akkor
abbahagyja, ktilénben pedig folytatja a jatékot.
a) Mennyi annak a valoszinliisége, hogy Zsofi tovabb jatszik? (4 pont)
b) Zsofi jatékanak megkezdése el6tt szamitsuk ki, mekkora valoszintiséggel
fizet majd neki a jatékvezetd pontosan 12 forintot?

(6 pont)
Barnabas ugy dént, hogy mindenképpen két dobast kér majd. Attekinti a két
dobas utani lehetséges egyenlegeket: a neki kifizetett és az altala befizetett
pénz kiuillonbségeét.
c) Irja be a tablazat tires mezdibe a két dobas utani egyenlegeket!

(4 pont)
masodik dobas eredmeénye
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d) Mekkora annak a valészinlisége, hogy Barnabas egy (két dobasbol allo)
jatszmaban nyer? (3 pont)

40) Adja meg az alabbi allitasok logikai értékét (igaz vagy hamis)!
A: Ha egy pozitiv egész szam osztoja 24-nek, akkor osztdja 12-nek is.
B: Ha egy pozitiv egész szam oszthato 12-vel akkor oszthato 6-tal is.
C: Ha egy pozitiv egész szam oszthato 2-vel és 4-gyel, akkor oszthato 8-cal is.
(2 pont)

41) Tudjuk, hogy az g =0,714285 végtelen szakaszos tizedes tort.

Adja meg a tizedesvessz6 utani szazadik szamjegyet! Valaszat indokolja!
(3 pont)
42) Milyen szamjegyet irjunk x helyére, hogy a 202x négyjegytl szam oszthato
legyen 12-vel? (2 pont)
43) Egy osztalyban kétszer annyian jarnak matematikafakultaciora, mint

fizikafakultaciora. Osszesen 15 olyan diak van az osztalyban, aki a két
fakultacio koézul valamelyikre jar. A 15 diak kézul 6-an mindkét fakultaciora

jarnak.
a) Hany olyan diak van az
osztalyban, aki @ @

matematikafakultaciora jar, de

fizikara nem? @
A tavoktatas id6északaban ennek az
osztalynak a tagjai a tanarral egyutt a

24-en vesznek részt az @ alap-
matematikaorakon. Az orakon
hasznalt online alkalmazas 4 sorban

6 Jie e Jie
DD
@ Jie e Jie
DIID

e
®
A
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és 6 oszlopban rendezi el a résztvevoket megjelenité egybevago kis

téglalapokat ugy, hogy ezek kitoltik a teljes képernyét. Stefi szamitogépén a

képernyd vizszintes és fliggdleges oldalanak aranya 16: 9.

b) Adja meg egy kis téglalap vizszintes és fliggdleges oldalanak aranyat két
egész szam hanyadosaként! (5 pont)

Az alkalmazas a Dbejelentkezé személyekhez tartozo 24 téglalapot

véletlenszertien rendezi el a képernyén.

c) Szamitsa ki annak a valoszinUiségét, hogy a kovetkezé oran Stefit és
baratndéjét, Cilit megjelenit6 téglalap is a képernyé elsé soraba fog kertilni!
(A 24 kis téglalapot az alkalmazas mindig 4 sorban és 6 oszlopban rendezi

el.) (5 pont)
A 24 bejelentkez6 személyt a képernyén 24!-féleképpen lehet elrendezni.
d) Mutassa meg, hogy a 24! oszthato 10 000-rel! (3 pont)

44) Egy biztonsagi 6r elészér 4 egymas utani napon dolgozik, utana 2 napot
pihen, majd ujra 4 nap munka és 2 pihenénap koévetkezik, és igy tovabb. Ha
az Or januar 1-jén kezdett dolgozni, akkor az év 100. napjan dolgozik vagy
pihen? Valaszat indokolja! (3 pont)
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